MÉTODO ITERATIVO.

1- Abrir TODAS las válvulas de equilibrado y mantener abiertas las de control. Limitar el caudal de la bomba a 110% para evitar que se sobrecargue con su válvula de descarga.

2- Empezar por los terminales más próximos a la bomba ( los desbordados) y cerrar las válvulas de equilibrado hasta que se alcance el 90% del caudal de diseño. Si hubiese déficit de caudal hay que abrir la válvula de equilibrado. Si aún así no se alcanza el 90% revisar la instalación; filtros etc..

3- Mide el caudal de la bomba. Probablemente el caudal ha aumentado. Volver a ajustar entre 100%-105% del caudal de diseño.

4- Reajustar las válvulas de los terminales desbordados.

5- Vuelve a 3 y 4. Hasta que se ajusten los caudales al diseño.

6- Si la caída en la válvula de la bomba es grande, cambiar la bomba por una más pequeña o recortar el rodete.

7- Si no hubiese suficiente altura, mientras los % de caudal sean los correctos no hay problema. Más tarde poner una bomba de mayor altura y las proporciones se mantendrán.

MÉTODO DE COMPENSACIÓN


Preparación:

· Abrir a tope las válvulas de equilibrado y las válvulas de control. Si se supiera la colocación ( por un cálculo) de la posición de las válvulas de equilibrado, usar dicha información y cerrar de acuerdo.

· Al empezar cerrar todas las válvulas de los montantes excepto aquella del montante a equilibrar.

· La presión diferencial disponible para ese montante no será la de diseño, pero da igual ,lo importante es equilibrar relativamente los montantes entre ellos.

El principio siempre es el mismo y se aplica a los circuitos de los terminales de las ramas, luego a las ramas de cada montante y por último a los montantes.


Para “tocar” cada válvula SOLO una vez  hace falta saber como el cierre de una válvula afecta a las demás en base a una referencia y compensar de forma general (proporcional).

Método básico

1) Así hay que fijar la presión de referencia en la válvula más alejada (siempre la primera). La caída debe elegirse la mínima posible ( normalmente 3 [kPa]). La fórmula para el Kv de ésta  válvula que produzca 3[kPa] para un cierto caudal de diseño es:
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o al menos, la caída de presión de la válvula totalmente abierta ( si es que cae más de 3[kPa]).

(Terminal 5)

2) A continuación se ajusta la siguiente válvula hacia el montante.


Al ajustar este terminal , la (Preferencia se modifica ligeramente (indica sensibilidad a la perturbación).

Hay que utilizar la válvula asociada para que la presión de referencia vuelva a su valor original ( o de otro modo recuperar el caudal de diseño en el terminal más alejado).

Ahora los caudales 4 y 5  estan ajustados lo que implica que la (P aplicada a 3 es la de diseño y estamos en disposición de ajustar su caudal de diseño.

3) Si ajustamos 3 , volvemos a perturbar el sistema y hay que recuperar la presión de referencia, lo que devolverá 4 y 5 a sus valores de diseño y así tendremos 3,4 y 5 equilibrados.



4) Finalmente llegaríamos a tener toda la rama de terminales equilibrado.

Una vez tenemos las ramas equilibradas, para equilibrar un montante ( tenemos los otros cerrados) tenemos que operar igual que antes pero con las ramas en lugar de con los terminales.



Finalmente para equilibrar la tubería principal de distribución de opera con el método básico pero con los montantes:



Si finalmente la caída de presión en la válvula asociada a todos los montantes ( la general) es demasiado grande , es porque tenemos una bomba que da demasiada altura. Puede ser aconsejable poner otra que dé menos altura o recortar el rodete.

Si el caudal fuera insuficiente , significa que la bomba debe ser de superior altura.
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